

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Парламентская арифметика в действии | L'arithmétique parlementaire en action.

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 10.12.2008.



Новый федеральный советник Ули Маурер (© Edipresse)

10 декабря состоялись выборы в Федеральный Совет и выборы президента Конфедерации.

|

Le Parlement suisse a élu ce matin un nouveau Conseiller fédéral et désigné le Président de la Confédération pour 2009.

L'arithmétique parlementaire en action.

...За несколько дней до выборов перед Федеральным Дворцом произошел символический «несчастный случай» - 13-метровая новогодняя елка, установленная



на дворцовой площади, была сломана штормовым ветром. На фотографии «Нашей Газеты», сделанной на прошлой неделе, елка еще стоит, а вот ко дню выборов никаких украшений площадь уже не имела, новую лесную красавицу должны подвезти не раньше пятницы.

И главный кандидат на место федерального советника, член Народной партии Швейцарии Ули Маурер, пришедший на выборы в строгом костюме и черном галстуке, выглядел так, словно предчувствовал непростое утро...

После первого же тура голосования стало ясно: от выборов можно ждать любых неожиданностей. Всего было подано 244 бюллетеня, Кристоф Блохер получил 54 голоса, Ули Маурер - 67 голосов, и 109 голосов было дано за кандидата, неожиданно выдвинутого Социалистической партией совместно с христианскими демократами-Хансфорга Вальтера. Интересно, что еще перед выборами Вальтер, также народник, заявил, что в ситуации «без меня меня женили» он намерен отказаться от поста.

После этого на трибуну поднялся лидер парламентской фракции НПШ Каспар Баадер и заявил от имени Кристофа Блохера, что тот снимает свою кандидатуру и призывает парламентариев отдать голоса за своего однопартийца Ули Маурера. Арифметика этого жеста была проста: сложив 54 и 67, кандидат от НПШ получал уже 121 голос, а при удаче мог бы получить и сразу 122 - абсолютное большинство, необходимое для избрания.

Однако второй тур добавил еще больше адреналина: Вальтер - 121 голос и Маурер - 119! Еще два голоса было дано за «разных кандидатов». Таким образом, парламент должен был перейти к третьему туру голосования, участвовать в котором могли лишь два лидера: по закону, а третьем туре не имеют права участвовать новые кандидаты и те, кто набрал меньше 10 голосов.

И наконец, третий тур расставил все по своим местам: 122 голоса за Маурера и 121 за Вальтера. С отрывом в голос отец шестерых детей и один из самых значимых деятелей НПШ, бывший лидер ее парламентской фракции, был избран в Федеральный Совет. Показательно, что в свое время коллеги Маурера по партии Кристоф Блохер и Самюэль Шмид также набрали каждый по 121 голосу.

Новый федеральный советник поблагодарил за доверие, обещав делать все для блага страны. Затем, как положено по традиции, он поднял руку с тремя вытянутыми пальцами и произнес на родном языке: «Я клянусь!»

58-летний Ули Маурер - майор швейцарской армии. Ему предстоит занять пост министра обороны, защиты населения и спорта.

В том, что касается выборов верховной власти, сюрпризов не было. Как и было намечено, министр финансов Ханс-Рудольф Мерц был официально избран сегодня президентом Конфедерации на 2009 год. Член Федерального Совета с 2003 года, в 66 лет он впервые станет президентом. За него отдали голоса 185 депутатов из 209.

Пост вице-президента Конфедерации займет министр экономики и самый молодой федеральный советник Дорис Лейтард.

Статьи по теме:

[10 декабря Ханс-Рудольф Мерц станет президентом Швейцарии](#)

[Войти в ту же реку](#)

[Вот такая партия](#)

[Самюэль Шмид приготовил три конверта](#)

[экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/parlamentskaya-arifmetika-v-deystvii>